

“五一”国际劳动节到来之际

习近平向广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的举办表示热烈的祝贺，并在“五一”国际劳动节到来之际，代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中强调，技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造

的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，适应当今世界科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，不断提高技术技能水平，为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革，重视发挥技术工人队伍作用，使他们

的创新才智充分涌流。

大会开幕式上，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。

首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办，主题为“技能强国，创新有我”，通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精湛技能和创新成果，为广大高技能人才搭建交流平台。

李克强主持召开国务院常务会议

决定加大稳岗促就业政策力度

据新华社北京4月27日电 国务院总理李克强4月27日主持召开国务院常务会议，决定加大稳岗促就业政策力度，保持就业稳定和经济平稳运行；听取交通物流保通保畅工作汇报，要求进一步打通堵点、畅通循环。

会议指出，稳就业是经济运行保持在合理区间的关键支撑，要落实党中央、国务院部署，采取更有力举措稳就业。一要推进企业在做好疫情防控条件下复工达产，特别要保障产业链供应链重点企业、交通物流企业、抗疫保供企业、关键基础设施等正常运转，对困难大的要采取“点对点”帮扶。二要着力支持市场主体稳岗。将阶段性缓缴养老、失业、工伤保险费政策，由5个特困行业扩大到受疫情影响经营困难的所有中小微企业、个体工商户。将中小微企业、个体工商户失业保险稳岗返还比例最高提至90%。支持地方对特困行业用电实行阶段性优惠，继续给予中小微企业宽带和专线资费优惠，为线上就业创业、居家办公降成本。企业可

以职工协商弹性工作制稳岗。促进平台经济健康发展，带动更多就业。三要拓展就业岗位。支持高校毕业生自主创业，落实大众创业、万众创新相关政策。推进高校毕业生等青年“百万就业见习”，对吸纳见习的单位给予补贴。启动一批农田水利、农村公路等工程，推广以工代赈，增加农民工就业岗位。四要做好就业服务和兜底保障。健全高校毕业生就业网上签约系统，推进体检结果互认。对延迟离校的毕业生，延长报到入职、档案转递、落户办理时限。取消毕业生到人才服务机构报到手续，可凭学历证书、劳动合同等直接落户。研究助学贷款延期还款、减免利息等支持举措。对失业保险参保不满1年的失业农民工，发放临时生活补助；对因疫情影响暂时失业、未参保的困难人员，给予临时救助。五要压实各地稳就业责任，作为政府绩效考核内容，创造性落实，确保完成全年就业目标。

会议指出，交通物流是市场经济的经脉，也是民生保障的重要支

撑。针对近期部分地区物流受阻，国务院建立了工作机制。要统筹疫情防控和物流畅通保供，加强部门协同和跨区联动，畅通国际国内物流。一要保障交通骨干网络高效运行。督促高速公路收费站、服务区应开尽开，疏通机场、港口集疏运，支持平台、快递等企业增加运力。二要打通物流微循环。推动因疫情关停的快递等网点有序恢复运营和快递员返岗。保障农村公路畅通和农资农产品运输。三要强化重点区域、行业和企业物流保障。备足用好应急物资中转站，实行非接触式接驳，确保民生物资、产业链供应链重点企业货物、进出口产品等运输。四要加强对货运经营者帮扶。5月1日至年底，对符合条件的快递收派服务收入免征增值税。尽快推出1000亿元再贷款支持交通运输、物流仓储业融资。合理支持车贷延期还贷。五要确保车辆通行证应发尽发、快申快办、全国互认。推广对货车司机运输过程中免费核酸和抗原检测。

据新华社

评选向产业工人、农民工倾斜 江苏309人获全国和省五一劳动奖章

快报讯（记者 李楠）4月27日，现代快报记者从江苏省总工会召开的“五一”新闻发布会上获悉，2022年江苏全国和省五一劳动奖、工人先锋号全部产生。今年的评选进一步向产业工人和农民工倾斜，优先推荐具有工匠精神的高技能人才和优秀技术工人。

省总工会副主席王树华介绍，经过基层推荐、群众评议、逐级审核、社会公示，全省共评选出全国五一劳动奖状9个、全国五一劳动奖章54个（含单列表彰8个）、全国工人先锋号40个，省五一劳动奖状145个、省五一劳动奖章255个、省五一劳动荣誉奖章37个、省工人先锋号548个。

据悉，今年五一劳动奖评选继续坚持面向基层一线，注重推荐在推动产业工人队伍建设改革中成绩突出的集体和个人。评选名额进一步向产业工人和农民工倾斜，优先推荐具有工匠精神的高技能人才和优秀技术工人。

全国五一劳动奖章中，单列表彰的8人为第七届全国职工职业技能大赛前三名选手和全国总工会参与主办的一类大赛决赛第一名选手；评选出的46人里，有产业工人18人，占39.1%，具有中级以上技术职称38人，获得省级以上科学技术奖励4人。省五一劳动奖章中，产业工人106人，占

41.6%；其他一线职工和专业技术人员66人，占25.9%；获得国家科技进步奖1人、省科学技术奖4人、其他系统科技奖2人，各级各类技能竞赛成绩优异者11人。

农民工已经成为全省产业工人的主体，今年的五一劳动奖评选重视选树农民工先进典型，明确要求农民工人选比例不得低于10%。今年全省全国五一劳动奖章获得者中有农民工9人，占19.6%；省五一劳动奖章获得者中有农民工37人，占14.5%。

推荐评选对象涵盖全省农业、制造业、交通运输和仓储邮政业等多个行业，既有传统行业，也有新兴产业，具有广泛的代表性，体现了先进性。据统计，非公企业及其职工在全国五一劳动奖状、奖章和工人先锋号中的比例分别占78%、54%、53%，在省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号中的比例分别占44.8%、42.4%、41.6%，均超出了规定的比例要求。

省总工会还对支持全省经济建设和社会发展，为推动高质量发展走在前列作出贡献的外籍友人给予表彰，向37人颁发江苏省五一劳动荣誉奖章，他们来自爱尔兰、澳大利亚、巴基斯坦、巴西、波兰、德国、俄罗斯等19个国家。



富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善
爱国敬业诚信友善

春光无限好 正是读书时

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告

上海丰子恺旧居陈列室供稿



祖国
是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告

上海丰子恺旧居陈列室供稿

